



**Država in naziv institucije študijske izmenjave: Nemčija, Univerza Leuphana Luneburg**

**Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/2019**

**1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?**

*V veliki meri zato, ker je to priložnost izkusiti drug del Evrope in tam nekaj časa tudi živeti. Odlična priložnost za spoznavanje tuje kulture, predvsem tudi zaradi finančne pomoči. Seveda pa je močan dejavnik tudi možnost samostojnega bivanja kot tudi možnost nemotenega posvečanja študiju.*

**2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).**

*Nemčija ima dobrih 80 milijonov prebivalcev, zato morda tudi ne gre posploševati kulture. Kljub temu pa lahko rečem dvoje, prvič, kljub temu, da imajo zelo radi pivo, ki je tudi zelo poceni (0,50 € v trgovini), nisem imel občutka, da so pivska kultura. Drugič, čeprav imajo morda res radi točnost, pa kljub temu niso glede pikolovski, lastnik stanovanja v katerem sem živel je bil po točnosti bolj podoben italjanom. Ljudje so zelo prijazni, vidi se tudi, da so premožni. Kraji in pokrajina je zelo urejena, veliko pa vlagajo tudi v trajnostni razvoj in obnovljive vire energije. Me je pa presenetilo, da manj ljudi govori angleško, kot bi si mislil. To je lahko problem na uradih ali pri naročanju taksija, zato je dobro imeti kakšnega nemškega prijatelja, da malo pomaga.*

**3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).**

*Mesto Luneburg je staro mesto, izvira iz 13. stoletja in je imelo srečo, da ga 2. svetovna vojna prizadela. Med 13. in 17. stoletjem (približno) je bilo precej bogato, predvsem zaradi rudarjenja soli in posledično trgovanja. Mesto je zato zelo lepo, staro in ravno prav veliko (ima le dobrih 70 tisoč prebivalcev). Sicer pa ima vse: trgovine, restavracije, turistične atrakcije, železnico ipd. Poleg tega je od Hamburga (skoraj 2 milijona prebivalcev) oddaljen le pol ure z vlakom. Sam sicer nisem preveč kodil »ven«, ampak sodeč po drugih erasmus študentih je priložnosti za žur več kot dovolj.*

**4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?**

*Gostujoča univerza ima okoli 10.000 študentov. Večji del univerze je situiran na južni strani mesta Luneburg v starih vojašnicah (pred kratkim so zgradili tudi novo centralno stavbo, zelo zanimiva arhitektura), sicer pa se nekaj predavanj odvija tudi v Hamburgu. Univerza je primarno usmerjena v raziskovanje trajnostnega razvoja, ima pa seveda tudi številne druge študijske programe (poslovanje, ekonomija, sociologija, medijske študije, statistika, obdelava podatkov, ...). Sam kampus je odlično zasnovan, ima menzo, kjer lahko študenti dobijo relativno poceni (okusen) obrok (približno kot boni v Sloveniji), prav tako pa je kampus tudi urejen ima veliko zelenih površin. Mesto je majhno, tako da je kolo skoraj nepogrešljivo, poleg tega pa študenje prejmejo tudi t.i. semester ticket s katerim imajo zastoj večino vlakov in busov. Podovanja po okolišu so tako brezplačna (tudi v Hamburg).*

**5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

*Študentom iz EU sicer zavarovanja in nemškega bančnega računa ne potrebujejo, vendar pa je v primeru bivanja pri zasebniku smiselno imeti nemški bančni račun, saj se potrebuje za ureditev ponudnika elektrike (v Nemčiji je to podobno kot naročnina za telefon, se splača malo pogledati v tem primeru). Sicer pa ima univerza kar dobro storitev za iskanje namestitve, tako da, če se le da, priporočam to. Ponavadi potem tu ni potrebno urejati elektrike ali še česa, in je zato lažje in manj skrbi.*



*Pomembno pa je omeniti, da Leuphana zahteva malo manj kot 300€ vpisnine (ni, ravno vpisnina, no) s čimer si univerza pokrije del stroškov, vendar pa študenti dobijo kartico za zastonj javni prevoz (ne vključuje Intercity vlakov, ampak skoraj vse ostale vlake in vse avtobuse v Luneburgu) in ugodno ceno obrokov v menzi. Kljub malo večjemu znesku je izkupiček za študenta večji, kot teh 300€. Sploh, če še malo potuješ po Nemčiji.*

*Še povezava o vsem povezanim z izmenjavo na Leuphani <https://www.leuphana.de/en/services/io/incomings.html>*

**b. Akademsko leto** (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)

*Zimski semester poteka od oktobra do marca, poletni pa od aprila do septembra. Kdaj so študijske počitnice ne vem, saj sem bil tam premalo časa. Če sem prav razumel so izpiti januar/februar oziroma julij/avgust, potem je imajo študenti do konca semestra čas za dokončanje seminarskih. Počitnice imajo verjetno, če prej končajo.*

**c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

*Veliko. Od naravoslovja do družboslovja. Vendar sam nisem opravljal predmetov (razen tečaja nemščine, ki pa ga toplo priporočam).*

**d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

*Jezik predavanja je odvisen od predmeta. Nekateri so v nemščini drugi v angleščini. Sam sicer nisem obiskoval predmetov, vendar kakor sem slišal od drugih, so predavanja mešana (domači in tuji študenti). Nemško naj bi bilo koristno znati predvsem zaradi lažje komunikacije z domačimi študenti, saj so skupinske naloge pogoste.*

**e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

*Podobno kot doma, vendar so prijave na izpit veliko prej. Sicer sam tega nisem opravljal, vendar vem od drugih tujih študentov, poleg tega pa je osebe zelo prijazno, organizirane pa so tudi delavnice, kjer pomagajo študentom urediti vse potrebno.*

**f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

*Knjižnica ima, se mi zdi, vse gradivo, ki ga študent potrebuje. Je tudi precej prostorna in urejena. Preden si lahko izposodiš knjige se moraš registrirati (stane 5€), kar pa je preprosto.*

**g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

*Univerza je na obrobju mesta, 20 minut peš iz centra, kolo je zelo uporabna stvar, sicer pa imajo študenti tako ali tako zastonj avtobuse. Problem so lahko le predavanja v Hamburgu (predvsem medijske študije). Sicer semester ticker pokrije prevez do Hamburga, naprej pa ne vem, saj tam predavanj nisem obiskoval.*

**h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

*Univerza pred začetkom semestra organizira enomesečni tečaj Nemščine na več nivojih (A1, A2, B1, B2). Poleg tega omogočajo, da tuji študenti izberej nemščino kot predmet, obstaja pa tudi možnost tandema - gre za učenje jezika, kjer se srečata dva, ki imata različne matere jezike, in se v pogovoru učita jezika drugega. Npr. španec, ki se želi naučiti nemško, in nemec, ki se želi naučiti špansko. Možnosti za učenje Nemščine so res številne.*

**i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

*Univerza ponuja pomoč pri nastanitvi, ki jo priporočam, saj omogča tako nastanitve v študentskih domovih (samske sobe) in pri zasebnikih. Sicer pa lastniki ne radi oddajajo za manj kot 5/6 mesecev, zato zame to na žalost ni prišlo*



v poštrev (bil sem le 3 mesece). Pri iskanju stanovanja na lastno pest se je smiselno zavedati, da morajo najemniki pogosto sami urediti ponudnika elektrike, za kar pa je potreben nemški bančni račun.

- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

*Priporočam menzo na kampusu, kjer se cene gibljejo od 2€ do 5€ na obrok. Med semestrom imajo tudi zajtrke in večerje. Sicer je ugodneje kuhati doma. Restavracije pa so precej drage in nisem zahajal tja.*

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

*S semester ticketom so zastoj. Sicer pa do 3€ v bližnje kraje, vlak do Hamburga 9€*

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

*Univerza ima na kampusu igrišče za nogomet, telovadne droge, igrišče za odbojko, pa tudi telovadnico, kjer potekajo različne športne aktivnosti. V mestu so tudi fitnessi. Poleg priložnosti za šport pa mednarodna pisarna prireja tudi številne dogodke kot so filmski večeri ali skupinski brunch-i. Čez poletje pogosto na kampusu organizirajo tudi festival in/ali koncerte.*

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

*Sam nisem uporabljal kakšne posebne spletne strani ali karkoli (no, stran knjižnice in iskalnik virov), ampak načeloma vse pomembne stvari pokrijejo in predstavijo na uvodnih predavanjih – toplo priporočam udeležbo.*

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

*Povezava do pdf-ja z imeni in e-maili. Claudia Wolk je super prijazna, predlagam, da se za težave piše njej. Sicer so pa v mednarodni pisarni vsi prijazni, najpomembnejša pa je komunikacija (kot so sami izpostavili).*

*[https://www.leuphana.de/fileadmin/user\\_upload/ZentraleEinrichtungen/International\\_Office/Homepage/Dateien\\_homepage/Fact\\_Sheet\\_Leuphana\\_2019-20.pdf](https://www.leuphana.de/fileadmin/user_upload/ZentraleEinrichtungen/International_Office/Homepage/Dateien_homepage/Fact_Sheet_Leuphana_2019-20.pdf)*

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	150
Namestitev	330
Prevoz	0
Študijsko gradivo	20
Prosti čas	100
Drugo	50
<b>SKUPAJ MESEČNO</b>	<b>650</b>

- 6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?**

*Vse. Mislim, da je celotna izkušnja zelo pozitivno vplivala name.*

- 7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**



Univerza v Ljubljani  
Fakulteta *za družbene vede*

*Ker ko enkrat dobiš službo težko kam greš tako svobodno za nekaj mesecev. To, namreč življenje v tujini, pa ti omogoči spoznati drugo kulturo in dobiti drugačno perspektivo na svet. Pomaga ti razumeti, kako majhna je Slovenija in da se znotraj EU podati čez mejo ni nič takega, pa če greš le na počitnice ali iščeš službo.*

**8. Želite še kaj dodati?**



*To je edini »hrib« (50m) v okolici. Ima pa precej lep razgled. Je malce skrit in zdi se mi, da ga le redki obišejo. Predlagam pa tudi obisk mestnega muzeja, mesto ima namreč kar zanimivo zgodovino.*

**9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?**

*Lahko, ampak prosim da le tistim, ki se zanimajo za isto univerzo.  
bartol.jost@gmail.com*